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Επί των διαλαμβανομένων στην εν θέματι Ερώτηση γνωρίζεται ότι  τα δύο δεξαμενόπλοια,
ελληνικής σημαίας,  «PRUDENT WARRIOR» και «DELTA POSEIDON», κατελήφθησαν από ένοπλο
ιρανικό τμήμα και οδηγήθηκαν σε αγκυροβόλιο του λιμένα Μπαντάρ Αμπάς,  την 29.05.2022 και
την  01.06.2022,  αντίστοιχα.  Παρότι  τα  συστήματα  επικοινωνιών  των  πλοίων  έχουν
απενεργοποιηθεί, από πλευράς Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής επιχειρείται με
κάθε πρόσφορο μέσο η καθημερινή επικοινωνία με αυτά. Έχει επιβεβαιωθεί ότι όλοι οι ναυτικοί,
Έλληνες  και  αλλοδαποί,  είναι  καλά  στην  υγεία  τους  και  επί  των  πλοίων  υφίσταται  επαρκής
ποσότητα  τροφοεφοδίων.  Παράλληλα,  ενημερώνονται  τακτικά  τα  συγγενικά  πρόσωπα  των
Ελλήνων ναυτικών αναφορικά με την υγεία των οικείων τους και τις τυχόν εξελίξεις, ενώ την 07-
06-2022 πραγματοποιήθηκε επίσκεψη του Έλληνα Προξένου στο Ιράν στα πλοία. 

Για  την  αντιμετώπιση  του  θέματος,  έχει  πραγματοποιηθεί  ενημέρωση  και  σειρά
παρεμβάσεων στους αρμόδιους περί τη ναυτιλία φορείς σε Ελλάδα, Ευρωπαϊκή Ένωση και Διεθνή
Ναυτιλιακό Οργανισμό (ΙΜΟ). 

Ειδικότερα, την 27.05.2022, που έλαβε χώρα το περιστατικό, ενημερώθηκαν Υπηρεσίες του
Υπουργείου Εξωτερικών επί του θέματος καθώς και οι θεσμικοί φορείς της ελληνικής ναυτιλίας,
ώστε η ναυσιπλοΐα να διενεργείται, κατά το δυνατόν, εκτός υδάτων δικαιοδοσίας του Ιράν.

Την 28.05.2022, ενημερώθηκε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή διά της αποστολής υπομνήματος στη
Διευθύντρια  Θαλασσίων  Μεταφορών  της  Γενικής  Διεύθυνσης  Κινητικότητας  και  Μεταφορών,
προκειμένου να παρασχεθεί σαφής εικόνα επί των πραγματικών και νομικών περιστατικών και
παραμέτρων. 

Κατόπιν επιστολής του κ. Πρέσβη της Ελλάδας στο Λονδίνο προς τον Γ.Γ./ΙΜΟ, εκδόθηκε και
διανεμήθηκε η υπ. αριθμ. 4576 Εγκύκλιος Επιστολή του ΙΜΟ, προς ενημέρωση του συνόλου της
διεθνούς  ναυτιλιακής  κοινότητας  (συμπεριλαμβανομένου  του  συνόλου  των  Κ-Μ  του  ΙΜΟ,
διακυβερνητικούς και μη κυβερνητικούς οργανισμούς συνδεδεμένους με τον ΙΜΟ), με την οποία
ετέθη το ζήτημα της κατάφωρης παραβίασης του Δικαίου της Θάλασσας και των Δ.Σ. του ΙΜΟ σε
μια από τις πλέον σημαντικές θαλάσσιες οδούς για την παγκόσμια ναυτιλία και εμπόριο.

Περαιτέρω,  το  ζήτημα  αναδεικνύεται  σε  όλες  τις  διμερείς  και  διεθνείς  συναντήσεις  με
ναυτιλιακό  περιεχόμενο,  ενώ  αναδείχθηκε  και  στο  Συμβούλιο Μεταφορών  της  Ε.Ε.
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(Λουξεμβούργο,  02.06.2022),  με  υποβολή  γραπτής  ενημέρωσης  και  σχετική  παρέμβαση  της
Ελλάδας.

Σημειώνεται  ότι  η σχετική με  το θέμα αλληλογραφία που έχει  περιέλθει  σε  γνώση του
Φορέα  μας  έχει  διαβιβασθεί  στο  Κεντρικό  Λιμεναρχείο  Πειραιά,  προκειμένου  να  υποβληθεί
αρμοδίως στην οικεία Εισαγγελική Αρχή προς ενημέρωση και ποινική αξιολόγηση της υπόθεσης.

Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής παρακολουθεί εκ του
σύνεγγυς  κάθε  σχετική  εξέλιξη  που  αφορά  τα  ελληνικά πλοία  και  τους  ναυτικούς  αυτών και
βρίσκεται  σε  στενή  συνεργασία  με  το  Υπουργείο  Εξωτερικών,  μέχρι  να  καταστεί  εφικτή  η
αποδέσμευσή τους.
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